

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Широких Ильи Николаевича «Маркеры фиброза при хронических гепатитах: их диагностическая и прогностическая значимость», представленной в диссертационный совет Д 208.067.03 при ГБОУ ВПО «Пермская государственная медицинская академия им. ак. Е.А. Вагнера» Минздрава России на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 14.01.04 - внутренние болезни.

Актуальность темы диссертации не вызывает сомнений, поскольку до настоящего момента не решена проблема ранней диагностики хронических диффузных заболеваний печени, к числу которых относятся и хронические гепатиты. Автор избрал фиброз печени в качестве объекта изучения и использовал неинвазивные диагностические процедуры. Такая модель исследования представляется весьма целесообразной и соответствует современным тенденциям научного поиска в данной области.

Работа основана на материале клинического, лабораторного и инструментального обследования 76 пациентов с хроническими гепатитами. С целью оценки фиброза использованы разные диагностические подходы, благодаря чему получена разноплановая характеристика фиброгенеза в изучаемых группах. Статистический анализ данных позволил создать математические модели для прогнозирования стадии фиброза печени без инвазивных вмешательств. Таким образом, методическая база работы совершенна и полностью соответствует поставленным целям и задачам.

Научная новизна диссертационного исследования заключается в попытке создания комбинированного неинвазивного метода оценки стадии фиброза у пациентов с гепатитами различного генеза: вирусного, алкогольного, а также неалкогольной жировой болезни печени. Кроме того, автор описал особенности изучаемых маркеров в зависимости от этиологии заболевания. Новизна разработок подтверждается приоритетной справкой на изобретение «Способ диагностики стадии фиброза печени у пациентов с хроническим вирусным гепатитом».

Практическая значимость результатов работы состоит в создании метода, который способен дифференцировать стадии фиброза и может быть использован в качестве скрининга для выявления лиц, требующих более глубокого обследования.

Изложенный в автореферате материал дает все основания заключить, что диссертационная работа Широких Ильи Николаевича «Маркеры фиброза при хронических гепатитах: их диагностическая и прогностическая значимость», является законченной научно-квалификационной работой, имеющей существенное значение для медицинской науки и практического здравоохранения, она соответствует всем требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней» ВАК РФ от 24.09.2013 г. № 842, а ее автор достоин присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 – внутренние болезни.

Зав. кафедрой терапии  
ГБОУ ДПО КГМА  
Минздрава России,  
д.м.н., профессор



Р.Г.Сайфутдинов

Дата: 01.12.2014 г.

Государственное бюджетное образовательное учреждение дополнительного профессионального образования «Казанская государственная медицинская академия» Министерства здравоохранения Российской Федерации (ГБОУ ДПО КГМА Минздрава России). 420012, г. Казань, ул. Муштары, 11.

Тел.: (843) 267-61-51

Факс: (843) 238-54-13

[ksma@mi.ru](mailto:ksma@mi.ru)

<http://kgma.info/>

